

案號：1031004474 萬海慈善補助生活教育費6.5萬元

舌癌夫與車禍妻 生活陷困境

文·王誼瑋

來到阿晉（化名）的病房，發現他蜷曲在陪病床上，阿晉的大陸籍妻子美枝（化名）告訴我們：「醫生說又有部位長出一點細菌，所以這兩天他心情不好，直說病床不舒服要躺在這裡。」而在訪談的過程中，阿晉自然是沒有理會我們，大約有3位護理人員進來關心喊叫阿晉，他仍然不為所動，遭受病痛的折磨的確帶給阿晉很大的衝擊。

8月初時，阿晉突覺得喉嚨不適且反覆發燒，起初以為應該只是扁桃腺發炎，後來連聲音都變沙啞了，拖了一個多月才到大醫院就診，確診為舌癌。經由開刀後，舌頭已經整個切除無法言語，只能靠筆表達，且須由鼻胃管進食、氣切，還要抽痰，在醫院也做了幾個月電、化療。而照顧阿晉的美枝，其實在阿晉入院前出了一場嚴重車禍，手部開刀裝了鐵架、頭部瘀血，幸好無須手術，只須使用點滴打散瘀血。當我詢問美枝怎麼自己傷口都還沒復原，就來照顧阿晉時，美枝突然啜泣的說：「有請兩天半的看護，可是請看護要好多錢，兩個女兒也還在讀書，看他這樣我真的好難受。」礙於家中經濟，美枝只能忍著痛及不時的頭昏，放棄復健在醫院陪伴阿晉。

阿晉一家四口住在南投中寮山上，阿晉為鐵工臨時工，美枝則打零工貼補家用，工作機會雖然不多，但與鄰居結好緣，兩個女兒



目前借住鄰居家。訪視前兩週美枝說阿晉因為很想回家看孩子，所以有出院回家過，但是在返家當天晚上阿晉差點喘不過氣，又掛急診回醫院，等到穩定後再轉診到台中當初手術的醫院。台中有阿晉的親戚，阿晉的外甥一周會來送幾次魚湯，順便給兩夫妻加油打氣。❤️

美枝表示，村長有要幫忙辦理低收入戶，但是兩夫妻一直都在醫院無法準備文件。萬海慈善訪視前先撥款2萬元應急，訪視後再按月補助1.5萬元，連續3個月，共計6.5萬元。惟阿晉治療至少需要半年以上，出院後的營養品也是一筆開銷，短期仍需您的幫忙。捐款時請註明「南投美枝」，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年4月30日